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obce. Mimo intenzivnější doklady lidských aktivit v období stře-
dověku a novověku byl před domem č. p. 29 zachycen větší síd-
lištní objekt, patrně zemnice, s keramikou doby laténské – tento 
dokládá existenci dosud neregistrované osady historických Keltů.
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České republiky.

Summary
During the installation of optic cables for the Internet network 
in Hrdibořice (Prostějov District), a larger settlement feature, 
probably a sunken hut, with La Tène pottery was found in the 
village square (in front of house No. 29) – this proves the exist-
ence of a hitherto unregistered Celtic settlement.

Pavel Fojtík

Ježkovice (k. ú. Ježkovice na Moravě, okr. Vyškov)
„Černov“.
Časná doba laténská (LT A), mladší a pozdní doba laténská 
(LT C2–D). Hradiště. Průzkum detektorem kovu.  
Uložení nálezu: Moravské zemské muzeum.

Lokalizace: WGS-84 – 49.3022361N, 16.8673911E

Na základě množících se zpráv o aktivitách ilegálních hledačů 
s detektory na lokalitě byla na jaře roku 2021 provedena preven-
tivní detektorová prospekce. Po přelomu milénia byla celá plocha 
hradiska intenzivněji opakovaně prohledávána v rámci preven-
tivních detektorových průzkumů pod vedením M. Čižmáře, při 
nichž bylo nalezeno několik dalších železných depotů a desítky 
dalších artefaktů řazených většinou do doby laténské. V posled-
ních cca 10 letech však žádné organizované akce prováděny ne-
byly. Cílem prospekce bylo zjistit aktuální stav rabované lokality 
a potenciál s využitím nových detektorů, které od dob předcháze-
jících prospekcí prodělaly výrazný technologický posun.

Preventivní detektorová prospekce v roce 2021 probíhala jak 
v prostoru vlastní opevněné akropole, tak i v areálu severový-
chodně položeného předhradí. Celkem se podařilo získat více 
než 30 kovových artefaktů, z nichž většina byla recentního stáří, 
případně je nebylo možné blíže časově a mnohdy ani funkčně 
zařadit. Některé však stojí za bližší zhodnocení.

Jde především o železný fragment subtilní podkovy o délce 
5 cm, na němž se dochovaly otvory pro hřeby (obr. 10). Podkovy 
se na území České republiky vyskytují obecně až od 2.–1. století 
př. Kr. (na oppidech Závist, Hrazany, Stradonice; Waldhauser 
2004, 109), ačkoli existují i starší exempláře. Nejstarší známou 
podkovou je kus z Dolních Břežan 4, zachycený v rozměrné po-
lozemnici společně s dalšími časně laténskými předměty (se-
káče, faléry, spony, skleněné korálky s očky, jantar; Motyková 
1986; 1994; Waldhauser 2004, 196). Rozměrově odpovídá kusu 
nalezenému na ježkovickém hradišti, je tedy pravděpodobné, že 
i exemplář nalezený při prospekci lze zařadit do LT A.

V severovýchodní části lokality byly nalezeny komponenty 
bronzového řetězového opasku „němčického typu“ s články se 
středovým vývalkem a postranními destičkami. Jednalo se o ně-
kolik článků, část zoomorfní zápony a dva závěsky. Tento typ 
opasku se vyskytuje především v Podunají s největší koncentrací 
na střední Moravě, což souvisí s výrobním centrem v Němčicích 
nad Hanou. Zde bylo kromě početných komponent těchto opasků 
nalezeno množství dokladů svědčících o jejich místní výrobě 

(Čižmář, Kolníková 2006, 264). Na základě absence článků 
opasků s destičkami a vývalkem na plochých pohřebištích je 
těžiště jejich výskytu kladeno do stupně LT C2, ačkoli někteří 
autoři je uvádějí také ještě v souvislosti se stupněm LT D1 (Bujna 
2011, 123; Mangel, Jošková 2019, 475; Pieta 2000, 142). Výskyt 
opasku z mladší doby laténské na hradišti Černov je prozatím 
z chronologického hlediska izolovaný, jelikož ostatní doposud 
evidované a datovatelné nálezy se vztahují k časně laténskému 
a raně středověkému období. Z nedávné doby lze zmínit taktéž 
ojedinělý nález celého opasku téhož typu z Hlubokého u Kunš-
tátu (Čižmář, Jarůšková 2019).
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Summary
During a metal detector survey in Ježkovice – “Černov” field 
(Vyškov District), several metal artefacts were found. The most 
interesting include part of an iron horseshoe from the LT A pe-
riod (Fig. 10) and further components of a bronze chain belt 
from the LT C2 period, which indicates activities at the hillfort 
even in the Late La Tène period.
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Obr. 10. Ježkovice. Část železné podkovy 
z časné doby laténské.  
Kresba A. Krechlerová.
Fig. 10. Ježkovice. Part of an iron horseshoe 
from the Early La Tène period. Drawing by 
A. Krechlerová.




